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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Τον υπουργό Εξωτερικών 

Τον υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

ΘΕΜΑ: Προστασία των μεταφραστών της Ελληνικής Δύναμης 
Αφγανιστάν και των οικογενειών τους 

Ως γνωστόν, τον Ιανουάριο του 2002, με απόφαση του Κυβερνητικού Συμβουλίου 
Εξωτερικών και Άμυνας (ΚΥΣΕΑ) εγκρίθηκε η ανάπτυξη ελληνικών στρατιωτικών 
δυνάμεων στο Αφγανιστάν και ειδικότερα στην περιοχή της πρωτεύουσας, Καμπούλ. 
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας, η 
αποστολή της Ελληνικής Δύναμης Αφγανιστάν (ΕΛΔΑΦ) ήταν: 

«Να συνδράμει στην προσπάθεια της Αφγανικής κυβερνήσεως για 
ανοικοδόμηση και ανασυγκρότηση της χώρας, με προσφορά ανθρωπιστικής 
φύσεως, εκτέλεση εργασιών και παροχή συνδρομής, κοινωφελούς χαρακτήρα. 

Να προαχθεί το επίπεδο συνεργασίας των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, με 
τις Ένοπλες Δυνάμεις των υπολοίπων χωρών που συμμετέχουν στην ISAF 
(International Security Assistance Force). 

Να συμμετάσχει η χώρα μας, για άλλη μια φορά, στην εκτέλεση των 
αποφάσεων του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ.» 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα του τύπου, στο πλαίσιο της λειτουργίας της, η 
ΕΛΔΑΦ προσέλαβε Αφγανούς μεταφραστές, οι οποίοι διευκόλυναν την επικοινωνία 
με τον πληθυσμό της περιοχής και τις αρμόδιες τοπικές αρχές. 

Μετά την πρόσφατη απόφαση των Ηνωμένων Πολιτειών να αποχωρήσουν οι 
αμερικανικές δυνάμεις από το Αφγανιστάν, η κατάσταση ασφαλείας έχει 
εκτραχυνθεί, εξέλιξη που θέτει σε αυξημένο κίνδυνο τους ανθρώπους που 
εργάστηκαν για τις δυνάμεις της ISAF και της Resolute Support Mission (RSM) και τις 
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οικογένειές τους, συμπεριλαμβανομένων των Αφγανών μεταφραστών και 
συνδέσμων που συνέδραμαν την ΕΛΔΑΦ κατά τη διάρκεια της παραμονής της εκεί. 

Για τις αντίστοιχες περιπτώσεις μεταφραστών που συνεργάστηκαν με τις 
αμερικανικές δυνάμεις, η κυβέρνηση των ΗΠΑ – τουλάχιστον από το 2009 (Άρθρο 
602 «Protection of Afghan Allies», The Afghan Allies Protection Act of 2009, Public 
Law 111-8) και μετά από σχετική διοικητική διαδικασία – τους αποδίδει ειδικό 
καθεστώς μετανάστη (Special Immigrant Status). 

Σε αυτό το πλαίσιο, ανακύπτουν ερωτήματα σχετικά με τον αριθμό των Αφγανών 
υπηκόων που εργάστηκαν ή προσέφεραν υπηρεσίες ως μεταφραστές και σύνδεσμοι 
της Ελληνικής Δύναμης Αφγανιστάν, καθώς και τη δυνατότητα που υπάρχει να δοθεί 
σε αυτούς άσυλο ή άλλο ειδικό καθεστώς μετανάστευσης, ειδικά λόγω του 
αυξημένου κινδύνου που τώρα βιώνουν. 

Ερωτώνται οι κ. υπουργοί: 

1. Πόσοι Αφγανοί υπήκοοι εργάστηκαν ή προσέφεραν υπηρεσίες ως 
μεταφραστές και σύνδεσμοι για την Ελληνική Δύναμη Αφγανιστάν κατά το 
σύνολο της παραμονής της εκεί; 

2. Πόσοι από αυτούς βρίσκονται ακόμη στο Αφγανιστάν; Δικαιούνται (τόσο για 
τους ίδιους όσο και τις οικογένειές τους) παροχής ασύλου ή άλλου είδους 
ειδικού καθεστώτος μετανάστη στην Ελλάδα ή σε άλλη χώρα που συμμετείχε 
στην ISAF ή την RSM (π.χ. στις ΗΠΑ); 

3. Πόσοι από αυτούς έχουν αιτηθεί άσυλο ή άλλου είδους άδεια παραμονής στην 
Ελλάδα; Πόσες τέτοιες αιτήσεις έχουν γίνει δεκτές και πόσες έχουν 
απορριφθεί; 

4. Υπάρχει νομοθετική διάταξη σύμφωνα με την οποία ξένοι υπήκοοι που έχουν 
εργαστεί για τις ελληνικές αρχές στο εξωτερικό ή έχουν προσφέρει υπηρεσίες 
μπορούν να αιτηθούν άσυλο ή άλλου είδους ειδικό καθεστώς μετανάστευσης 
για τους ίδιους και τις οικογένειές τους; 

Ο ερωτών βουλευτής 
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